

А вы уже выписали «Авангард»?

До окончания подписки на газету «Авангард» на первое полугодие 2024 года остаётся чуть более месяца. Еще раз обращаем внимание, что Дни подписчика на рынке проводятся НЕ БУДУТ. Поэтому не теряйте времени, обращайтесь на почту или в редакцию: выписывайте «Авангард» прямо сейчас и отправляйте купон на участие в розыгрыше ценных призов для наших подписчиков.

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 46
(11.973)

24 ноября 2023 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
«Сундучок советов»
с программой



16+
Выходит
с 1931 года.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Награды и концерт для селян



Труженики аграрной отрасли Обливского района собрались 17 ноября в районном Доме культуры на праздник, посвященный Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Праздничная программа называлась «Земля теплом труда согрета». В фойе РДК гостей праздника встречали красавицы в традиционных русских нарядах, предлагая «хлеб-соль» - вкусные угощения, изготовленные благодаря сельскому труду.

На сцене большого зала РДК состоялось награждение лучших работников сельхозотрасли. Перед его началом собравшихся руководителей и работников сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, ветеранов труда поздравили с профессиональным праздником заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области **В.Н. Василенко** и глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко**. Они вручили награды федерального, областного и районного уровней.

На снимке: момент церемонии награждения, слева направо: **П.Н. Митрофанов**, **Г.В. Лагутин**, **С.В. Тюрморезов**, **В.Н. Василенко**, **Ю.В. Кньшов**, **Н.Н. Черноморов**, **Н.А. Полатов**.

(Продолжение материала – на 3-й странице выпуска.)



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

26 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МАТЕРИ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Днём Матери!

Уже четверть века в последнее воскресенье ноября мы отмечаем очень теплый праздник, посвященный самым близким и родным людям – мамам. Именно с их любви и заботы для каждого человека начинается мир.

На Дону отношение к матери всегда было уважительным и сердечным. Во все времена она играла важную роль в сохранении традиций, воспитании подрастающего поколения в почтении к старшим, в любви к родной земле.

Повышение престижа семьи, создание условий для рождения и воспитания детей остаются одними из главных задач государства. Расширение мер поддержки, создание комфортных условий для самореализации женщин, для развития детей – это вклад в будущее Ростовской области и всей нашей страны.

Отдельных слов признательности заслуживают многодетные семьи и династии, которые не только хранят семейные ценности, но и активно участвуют в жизни региона.

Дорогие мамы!

Благодарим вас за ваш нелёгкий материнский труд! Желаем вам здоровья, благополучия, успехов и неисчерпаемой энергии!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области.
А.В. ИЩЕНКО,

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.



ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Поздравляю вас с одним из теплых и душевных праздников - Днем Матери! Для каждого из нас мать - источник любви и доброты. Именно вы, наши мамы, воспитываете в нас человеческие качества, напоминаете нам об истинных ценностях жизни.



Пусть для вас, дорогие наши мамы, не только в этот день звучат добрые пожелания и теплые слова, выражающие благодарность за ваш неустанный труд, пусть всегда радуют своими достижениями дети, дарят заботу и нежность!

Крепкого вам здоровья, семейного благополучия, счастья и любви!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляю вас с Днем Матери!

Мама – это самое святое, что есть у каждого человека. Мы обязаны своим матерям главным священным даром – жизнью.



Особые слова благодарности в этот день хочется сказать многодетным мамам и женщинам, ставшим вторыми матерями детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

От всей души желаю всем мамам внимания близких, тепла домашнего очага и огромного женского счастья!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,
глава администрации Советского района.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты264 000
ДОНЧАН

пользуются «Пушкинской картой». Номинал карты составляет 5 тысяч рублей, в среднем на одну «Пушкинскую карту» можно 13 раз посетить филармонию, более десяти раз – театр и побывать на 20 музейных выставках. В Ростовской области участниками проекта являются 646 учреждений культуры.



Донские крылья

Губернатор Василий Голубев утвердил региональную программу развития беспилотных авиационных систем на территории Ростовской области на 2024–2030 годы.

Она была разработана в соответствии со Стратегией развития беспилотной авиации Российской Федерации на период до 2030 года, а также утверждена национальным проектом «Беспилотные авиационные

системы». Региональной программой предусмотрено создание в области научно-производственного центра в сфере беспилотных авиационных систем и сценариев по их применению в различных отраслях экономики.

В результате количество выпускаемых в Ростовской области беспилотников должно вырасти в десять раз.

Транспорт Дона: новые главы

Ростовская область презентовала на выставке «Транспорт России-2023» перспективные проекты развития транспортного комплекса.

В их числе – новые транспортно-пересадочные узлы в Ростовской агломерации, развитие трамвайной сети, общественного электротранспорта и зарядной инфраструктуры для электромобилей и электробусов. Все эти проекты должны создать максимально комфортные и безопасные условия и для водителей, и для пассажиров, а также войти в формирующуюся бесшовную транспортную систему нашей страны.

Эту тему обсудили на заседании комиссии Госсовета РФ по направлению «Транспорт», которое состоялось в рамках выставки «Транспорт России» и в котором принял участие губернатор Ростовской области Василий Голубев.

Как отметил глава региона, на Дону уже сделаны первые шаги по формированию новой транспортной системы, а подписанные на форуме соглашения эту работу ускорят. Так, в донской столице уже началась модернизация трамвайной сети: предполагается построить 119 км путей, 21 тяговую подстанцию, два трамвайных депо, закупить 76 трамваев и усо-



Василий Голубев ознакомил Марата Хуснуллина со всеми перспективными проектами в сфере транспорта на Дону. Они нашли отражение в оформлении стенда Ростовской области на выставку

вершенствовать уже имеющиеся. Реализуются крупные инвестпроекты по созданию центрального автовокзала Ростова-на-Дону и сети транспортно-пересадочных узлов. И все эти проекты будут создаваться с использованием цифровых технологий.

Идет работа над возрождением водного крылатого флота. Для судоходной компании «Дон» уже закуплены два судна «Валдай», на речные маршруты они выйдут со следующего года. Планируются не только внутренние маршруты, но и направления на Волгоградскую область, Краснодарский край и Крым. Развивать и пополнять флотилию в Ростовской области намерены с помощью Государственной лизинговой компании, с которой на форуме было подписано соответствующее соглашение.

– В Ростовской области вплотную подошли к возобновлению водных пассажирских перевозок. Наша задача – подготовить причальную инфраструктуру на всех возможных маршрутах. Президент России поддержал реализацию этой программы. В дальнейшем в планах – закупка более вместительных судов. Этот вид транспорта прежде был очень любим нашими жителями и гостями, уверен, он и теперь будет востребован, – отметил Василий Голубев.



С каждым годом задачи по развитию дорожной сети донского региона становятся все масштабнее, и мы с успехом их реализуем.

Василий Голубев

Подписаны также соглашения о развитии общественного электротранспорта – его количество увеличится в муниципалитетах, и инфраструктуры, позволяющей заряжать как общественный, так и личный электротранспорт.

Традиционно в рамках «Транспортной недели» регионы-лидеры были награждены за результаты, достигнутые в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

– Дорожное строительство в Ростовской области идет просто неслыханными темпами, область взяла тяжелейшую нагрузку. Спасибо вам и вашей команде за работу, – обратился к губернатору вице-премьер Марат Хуснуллин.

Нацпроект «Безопасные качественные дороги» предусмотрен работы на 160 объектах, и на 150 они уже завершены, что составляет 94%.

Кадровая работа

В Ростовской области открываются новые производства – современные, уникальные, интересные. Для них нужны кадры, поэтому подготовка квалифицированных работников – один из приоритетных вопросов.



С учетом стоящей задачи по развитию и парциализации промышленного потенциала, обеспечению технологического суверенитета сложилась значительная потребность в квалифицированных кадрах. Решают кадровый вопрос в Ростовской области и зарекомендовавшими себя способами, и внедряя новые подходы.

– Понимая, что кадры нужно готовить начиная со школьной скамьи, особое внимание мы уделяем таким важным профориентационным мероприятиям, как, например, «Неделя без турникетов», – отмечает заместитель губернатора Игорь Сорокин. – Ростовская область традиционно активно участвует в мероприятиях акции – у нас лучшие в стране количественные показатели. Только в апрельских мероприятиях «Недели» участие приняли 30 тысяч учеников и студентов.

Кадры для промышленности на Дону нужны. Специалистов учат и в образовательных учреждениях, и на производствах

Ежегодно формируется региональный заказ на подготовку квалифицированных кадров по востребованным профессиям и специальностям в системе среднего профессионального образования. Работодатели участвуют в обновлении материально-технической базы лицеев и колледжей. Два проекта предприятий «Тагмет» и «Газпром» стали победителями федерального конкурса в рамках проекта «Профессионалитет». С этого года уже начал прием студентов. Колледж «Тагмета» уже принял на обучение более 150 ребят. В июне законодательно было принято решение стимулировать предприятия к софинансированию СПО, предоставляя соответствующий инвестиционный налоговый вычет.

Также в регионе реализуются проекты двух «Передовых инженерных школ» – сельхозмашиностроения и робототехники – на базе ведущих вузов юга России. Индустриальные партнеры привлекают студентов на свои корпоративные кафедры, производ-

ственную практику, развивают институт наставничества.

Очень важной мотивацией для специалистов является обеспечение жильем. Для привлечения кадров в развивающиеся и набирающие обороты отрасли на Дону действует ряд льготных ипотечных программ, предусматривающих выплату первоначального взноса или же компенсацию процентов по ипотеке. И дополнительно по поручению губернатора области готовится льготная программа по ипотеке для работников промышленных предприятий.



Специалисты, которым интересна наука, могут продолжить обучение в специализированных аспирантурах, которые открыты на ряде предприятий.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Награды и концерт для селян

(Продолжение. Начало читайте на 1-й странице выпуска.)

Звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России» присвоено **Н.Н.Черноморову** - генеральному директору ОАО «Обливский».

Благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награжден **Ю.В.Кнышов** - директор по внешнеэкономическим связям ООО «Обливский Продовольственный Терминал».

Благодарностью Законодательного Собрания Ростовской области отмечены:

Г.В.Лагутин - заместитель главы администрации Обливского района – начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды; **С.В.Тюрморезов** – генеральный директор ЗАО «Обливскагропромтранс»; **Н.А.Полатов** – механизатор ОАО «Обливский»; **П.Н.Митрофанов** - механизатор ООО «Заря».

Благодарственным письмом губернатора Ростовской области награжден **С.С.Кадермаев** – директор ООО «Обливский Продовольственный Терминал». Звание «Лучший работник агропромышленного комп-



Глава администрации Обливского района А.А. Деревянко (в центре) и награжденные им работники АПК

лекса Дона» присвоено **С.П.Николаеву** – генеральному директору ОАО «Колос».

Благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области награждены: **А.В.Терегерин** - главный инженер ОАО «Обливский»; **С.А.Джеманкулов** – механизатор ООО «Обливский Продовольственный Терминал»; **С.С.Тертышников** и **Г.В.Хачумов** - механизаторы ЗАО «Обливскагро-

промтранс».

Благодарностью главы администрации Обливского района отмечены: **С.Н.Панченко** – механизатор ЗАО «Обливская сельхозхимия»; **А.А.Рыбников** – водитель ЗАО «Обливская сельхозхимия»; **А.В.Папуша** – водитель ОАО «Обливский»; **И.Н.Петров** – комбайнер ОАО «Обливский»; **С.Н.Довлекаев** – водитель ООО «Обливский Продовольственный Терминал»; **С.В.Налегаев** – механизатор ООО «Обливский Продо-

вольственный Терминал»; **В.Н.Серегин** – бригадир ОАО «Колос»; **В.В.Драгомиров** – тракторист ОАО «Колос»; **В.Б.Лысенко**, **Е.А.Колосов** – водители СПК «Песчаный»; **О.В.Панченко** – водитель ОАО «Лобачевский»; **Т.Ф.Мельник** – рабочая столовой ОАО «Лобачевский»; **Ю.А.Гайворонский** - механизатор ООО «Заря»; **Г.А.Мягков** - водитель ООО «Заря»; **А.С.Смолин** – главный агроном ОАО «Имени Кирова»; **Ю.В.Луценко** –

механизатор ОАО «Имени Кирова»; **В.В.Беликов** – наладчик оборудования СППК «Молоко Дона»; **Л.Н.Редичкина** – заведующая лабораторией СППК «Молоко Дона»; **О.В.Харина** – мастер-пекарь индивидуального предпринимателя Д.Ю.Фоминой; **Е.В.Цепелева** – мастер-пекарь индивидуального предпринимателя Д.Ю.Фоминой; **Д.Ф.Гарапшин** - заместитель генерального директора ООО «Восход»; **В.С.Голубович** – механизатор ООО «Восход».

генеральный директор ЗАО «Обливскагропромтранс» **С.В.Тюрморезов**; его заместитель **А.В.Полупанов**; председатель СПК «Песчаный» **С.А.Тарасов**; ИП-глава КФХ **И.Н.Ванюк** и его супруга **В.Г.Ванюк**; заслуженная работница Обливского элеватора **О.Н.Филиппова**.

После церемонии награждения селяне увидели праздничный концерт, в котором выступили лучшие солисты и коллективы районного Дома культуры, Обливской детской музыкальной школы, Ковыленского СДК и Солонечного ЦСДК. В адрес тружеников села на протяжении концертной программы звучало много добрых слов, озвученных ведущей праздника **Г.С.Демьяненко**. В их числе – такое пожелание:

*Пусть зерно колосится
прекрасно,
Чтоб ростком
дотянулось до неба!
Среди множества
вкусностей разных
Нет главней и почетнее
хлеба!*

Подготовил
А.А.ВАСЕЦИН.

Также на празднике селян руководителем инициативной группы Обливского района «Своих не бросаю» **С.А.Филиппов** вручил благодарственные письма жителям района, внесшим весомый вклад в оказание материальной помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, и жителям новых территорий. Благодарственными письмами и благодарностями организаций и подразделений, действующих на территории СВО, за оказываемую помощь награждены: глава администрации Обливского района **А.А.Деревянко**;



Жители Обливского района, внесшие большой вклад в помощь участникам СВО

РАБОЧИЕ ВИЗИТЫ

Приняли участие в отчете главы и поздравили работников АПК

Советский район с рабочим визитом посетили заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области, председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества **В.Н.Василенко** и заместитель министра цифрового развития, информационных технологий и связи **К.П.Дьячкин**. Они приняли участие в от-

чете главы администрации Советского района **Е.С.Щепелева** о деятельности за 10 месяцев 2023 года.

В своем отчете **Е.С.Щепелев** проинформировал жителей Советского района об исполнении бюджета района, решении актуальных проблем и перспективах развития на 2024 год.

В ходе отчета глава районной администрации ответил на вопросы жителей о переподключении к но-

вой водопроводной сети и ремонте дорог.

По итогам встречи **В.Н.Василенко** вручил почетные грамоты Министерства сельского хозяйства Российской Федерации за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса: **Владимиру Саратову** - председателю сельскохозхозяйственного кооператива «Двуречье», и

Алексею Милоенко - механизатору сельскохозхозяйственного производственного кооператива «Двуречье».

Благодарственными письмами отмечены: **Иван Плешаков** - индивидуальный предприниматель, глава КФХ, **Александр Марьянин** - механизатор индивидуального предпринимателя, главы КФХ **Владимира Марьянина**, **Юрий Кумов** - токарь СПК «Двуречье»,



В.Н. Василенко и В.В. Саратов.

Виктор Скрыпников - механизатор СПК «Двуречье», **Николай Тыртышников** - механизатор СПК «Двуречье».

Информация предоставлена администрацией Советского района совместно с Советским местным отделением партии «Единая Россия».

НАЦПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ



В рамках национального проекта «Демография», в Ростовской области утверждены два региональных проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» и «Старшее поколение».

Объем средств, предусмотренных на реализацию регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в Советском районе в 2023 году, составляет 15981,3 тыс. рублей.

Региональный материнский капитал использовали на ремонт жилья

За 10 месяцев текущего года в рамках проекта израсходовано 4359,6 тыс. рублей, в том числе по следующим направлениям:

- ежемесячную выплату в связи с рождением третьего ребенка или последующих детей получила 41 семья на сумму 2269,9 тыс. рублей;

- региональный материнский капитал при рождении третьего и последующих детей предоставлен 9 семьям на сумму 1039,4 тыс. рублей;

- меры социальной поддержки детей первого-второго года жизни в виде ежемесячной денежной выплаты для приобретения специальных молочных продуктов детского питания оказаны 92 семьям на сумму 656,5 тыс. рублей;

- меры социальной поддержки беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет из малоимущих семей в виде ежемесячных денежных выплат на полноценное питание по заключению врача оказаны 70 получателям на сумму 398,3 тыс. рублей.

Семья **Юрия Леонидовича Герасимова** и **Анны Игоревны Бродулиной**, проживающая в ст. Советской и воспитывающая троих детей (двое старших являются учащимися начальной школы, младший посещает детский сад), также воспользовалась финансовой помощью государства. При рождении третьего малыша, в рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», семья получила региональ-

ный материнский капитал, который составил более 130 тысяч рублей, и направила его на внутренние ремонтные работы своего жилья.

Также в рамках этого проекта семья воспользовалась такими мерами поддержки, как ежемесячная выплата в связи с рождением третьего ребенка и ежемесячная денежная выплата для приобретения специальных молочных продуктов детского питания, а также мерой социальной поддержки кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет из малоимущих семей в виде ежемесячных денежных выплат на полноценное питание по заключению врача.

По информации УСЗН администрации Советского района.

АКЦИЯ

В каждой семье есть герой!

Обливский Дом детского творчества выступил площадкой Всероссийской молодежной акции «Наши семейные книги памяти» в Обливском районе. Присоединившись к акции, школьники рассказывали о своих прадедушках и прабабушках, участвовавших в Великой Отечественной войне. Участниками акции стали десятки ребят из разных школ района. Каждый выступающий сообщил собравшимся в зале самое основное о своем родственнике – участнике войны: основные факты биографии, где воевал или трудился в годы Великой Отечественной, какие события произошли с ним в военное время, чем был награжден. Своё выступление мальчики и девочки заканчивали словами: «Я помню, я горжусь!» Для зрителей на экране были показаны фотографии тех, о ком рассказывали школьники. На встрече присутствовали и поблагодарили ребят за сохранение памяти о героях председатель районного Совета ветеранов войны и труда **В.Г. Кумов** и волонтер, оказывающий помощь участникам СВО на Украине, **С.А. Филиппов**.

Обучающиеся Чирской СОШ



Участники акции в Обливском районе.

также приняли участие во Всероссийской молодежной акции «Наши семейные книги памяти». В ходе акции ребята рассказали о своих родственниках - участниках Великой Отечественной войны. Ученик 4 класса **Богдан Кобзев** поделился рассказом о своем прадедушке **Кузьме Амосовиче Московке**; **Кирилл Евсеев** – о прадедушке **Федоре Тихоновиче Бесчастном**; **Вероника Авсецина** - историей о своем прадедушке **Харитоне Филатовиче Кошлякове**; о боевом пути своего прадедушки, **Дмитрия Матвеевича Баркунова**, рассказала **Елизавета Балахнина**, прапрадедушка **Карины Лазаре-**

вой - Павел Фомич Симонов - в 1941 году ушел на фронт добровольцем; **Алина Яковенко** рассказала об **Илье Николаевиче Мальцеве**; завершила мероприятие **Екатерина Попова** рассказом о прапрадедушке **Александре Федоровиче Щепелеве**, который зимой 1940 года принял участие в финской войне. Подобные мероприятия вызывают у школьников интерес к истории Великой Отечественной войны через историю своих семей. Они дают возможность молодым людям осознать личную причастность к истории своей страны.

Подготовил
А.АВСЕЦИН.



Е. Попова, учащаяся Чирской СОШ.

В ДЕТСКОМ САДУ

За успешное участие в педагогическом конкурсе

С целью поддержания и продвижения творческих педагогов, ежегодно проводятся Всероссийские конкурсы на лучшую публикацию «Творческий воспитатель». Конкурсы проходят при поддержке региональных органов управления образования, ведущих институтов повышения квалификации учителей, развития образования, региональных методических центров. Конкурсная площадка — Всероссийский педагогический журнал «Современный урок». В конкурсе приняли участие и педагоги МБДОУ «Детский сад «Сказка»»: **Елена Демидова**, **Галина Штольп**, **Наталья Окунёва**, **Мирослава Богнюкова**, **Татьяна Перепелица**, **Надежда Змеева**. Конкурсные работы прошли проверку на плагиат, редакционную экспертизу и опубликованы в педагогическом издании. Конкурсанты награждены дипломами и сертификатами.



РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Педагог должен учиться

Сегодня наш собеседник - Татьяна Васильевна ДУНДУКОВА, логопед-дефектолог МБДОУ «Ивушка»; председатель районного методического объединения учителей-логопедов и педагогов-дефектологов Обливского района; победитель регионального этапа конкурса «Воспитатели России» (2018 год); автор работы, включенной в реестр «Лучшие практики дошкольного образования Ростовской области».

- Расскажите, как складывался Ваш профессиональный путь? Почему Вы выбрали эту профессию?

- Очень сложно ответить на этот вопрос в двух словах, так как коррекционный педагог – это не просто профессия, требующая определенных навыков, полученных в ходе обучения. Коррекционный педагог – это человек, обладающий определенным набором качеств и стремлений. Конечно, к выбору этой профессии меня привели различные обстоятельства моей жизни. С самого детства меня окружали «особенные дети». Впрочем, это сейчас их так называют, стараются им помочь. Но в моём детстве, хоть и не так далеко, всё было иначе. Моя родная бабушка, **Татьяна Ивановна Цетнар**, кстати, тоже учитель, была инвалидом с детства. Её особенности замечали другие, даже я часто слышала невежливые отзывы вслед. Но всё же окончательный выбор я сделала в сознательном возрасте, будучи уже мамой и понимая, как нелегко воспитывать ребенка, тем более «особенного», не имея возможности получить поддержку коррекционного педагога в сельской местности.

- Какие моменты наиболее радуют Вас в работе? С какими трудностями сталкиваетесь?

- В большинстве случаев, учитывая специфику нашей сельской местности, родители избегают огласки проблем в развитии их ребенка, боятся того, что окружающие сочтут его ненормальным, и ребенок станет изгоем для общества. Мне приходится находить подход не только к самому ребенку, но и к его родителям, подчас ломая стереотипы, которые им навязывали десятилетиями: «рано или поздно ребенок выговорится», «понимает, и то хорошо», «наш папа до семи лет молчал» и т.п. Поэтому меня особенно радуют успехи моих воспитанников и родители, которые замечают даже минимальные положительные изменения в развитии их ребенка.

- Расскажите о своих достижениях в профессиональной сфере?

Какими из них Вы наиболее гордитесь?

- В сфере образования я работаю около 15 лет: сначала воспитателем, а после окончания вуза с «красным» дипломом в 2015 году стала работать учителем-логопедом, вскоре вошла в состав членов психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК), в настоящее время являюсь также председателем районного методического объединения учителей-логопедов и педагогов-дефектологов Обливского района. На протяжении всей своей педагогической деятельности я изучала опыт российских и зарубежных авторов коррекционных методик, на основе которых разрабатывала собственные пособия по изобразительному моделированию. В 2018 году я стала победителем регионального этапа конкурса «Воспитатели России» в номинации «Лучший профессионал образовательной организации», после чего представляла Ростовскую область на всероссийском уровне. Я привыкла работать хорошо, с требовательностью к себе, но гордость за себя я испытала, когда меня похвалила депутат Государственной Думы Российской Федерации, член комитета по просвещению **Лариса Тутова**. В феврале этого года одна из моих разработок была представлена в Ростовском институте повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, а в дальнейшем была включена в реестр «Лучшие практики дошкольного образования Ростовской области». После чего в начале ноября на семинаре «Его Величество Учитель» в г. Сочи я представляла свою разработку «Наглядное моделирование как эффективное средство развития связной речи у детей с ОНР», где получила предложение о её печати в профессиональном журнале «Творческие мастерские учителей России». Все эти результаты меня как специалиста особенно радуют, но я считаю, что это не дает мне право останавливаться на достигнутом, так как педагог должен постоянно самообразовываться.



- Поделитесь своими планами в профессиональной сфере.

- Учиться и еще раз учиться! Как бы это пафосно ни звучало, но педагог должен постоянно учиться, находиться в поиске новых методик, ведь современные дети требуют новых методов и инновационного, индивидуального подхода.

- Есть ли (или был) в Вашей жизни человек, которого Вы считаете своим наставником в работе?

- Пример бабушки **Татьяны Ивановны Цетнар** и мамы **Ирины Ивановны Грубовой**, учителей немецкого языка, вдохновил меня на выбор профессии, но своим наставником в работе я считаю **Анну Юрьевну Провоторову**. Ведь именно она, воспитатель с колоссальным опытом и большим стажем, в далеком 2009 году приняла под своё крыло меня – студентку 1 курса – и посвятила в тонкости дошкольной педагогики и психологии.

- Какой совет Вы дали бы родителям как коррекционный педагог?

- Не бояться обратиться за помощью к специалисту. В настоящее время на базе каждого детского сада нашего района на безвозмездной основе осуществляют свою работу консультационные центры для родителей, чьи дети не посещают образовательные учреждения либо находятся на семейном воспитании (образовании). Непосредственно я как логопед-дефектолог оказываю консультативную, диагностическую, методическую и коррекционную помощь на базе МБДОУ «Детский сад «Ивушка» (тел. **88639621368**).

Подготовила **Н.СИМОНОВА**.

В РАБОТЕ - ПРОФЕССИОНАЛЫ

Обливские преподаватели на областной конференции

В г. Ростове-на-Дону состоялась областная учительская конференция для педагогов учебных курсов ОРКСЭ и ОДНКНР при поддержке Министерства общего и профессионального образования Ростовской области совместно с Донской митрополией Рус-

ской православной церкви и институтом ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО.

Делегацию педагогов Обливского района возглавляла учитель Карачевской ООШ **Л.К.Щепелева**, член областного совета учителей ОРКСЭ и ОДНКНР.

Перед участниками конференции выступили министр общего и профессионального образования Ростовской области **Тамара Шевченко**, митрополит Ростовский и Новочеркасский **Меркурий**, представители научного донского сообщества.

В рамках состоявшегося мероприятия, в форме мастер-классов был представлен опыт работы донских педагогов по теме «Воспитательные аспекты преподавания учебных курсов ОРКСЭ и ОДНКНР».

Открытый урок

2023 год Указом Президента России **Владимира Путина** объявлен **Годом педагога и наставника**. Он проводится в год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики **Константина Дмитриевича Ушинского** и будет направлен на повышение престижа профессии учителя. Присоединяясь к основной миссии года - признанию особого статуса педагогических работников, редакция «Авангарда» предлагает вниманию читателей новый тематический проект «**Открытый урок**». Материалы проекта расскажут о профессиональной деятельности педагогов Обливского и Советского районов, наших наставников, отдавших свои трудовые годы почетной миссии – образованию и воспитанию детей.

СЛОВО УЧЕНИКАМ

Портрет идеального учителя составили учащиеся Леоновской СОШ

Мария ЕФИМОВА, 10 класс:

- Хочу рассказать о прекрасном человеке, который много лет отдал образованию, заместителе директора по УВР нашей школы **Надежде Петровне Чернышковой**. Своим трудом она заслужила признание и любовь учителей, учеников и родителей. Ей свойственны инициативность, требовательность, целеустремленность, прямота, верность слову. Она способна управлять, принимать решения и нести ответственность за свою деятельность. За годы работы ею накоплен бесценный опыт руководства. **Надежда Петровна** - это не только человек, передающий информацию, но и настоящий лидер, который помогает нам развиваться и становиться лучше. Она всегда готова помочь, объяснить и подсказать, даже если это требует от нее дополнительного времени и усилий. **Надежда Петровна** с удовольствием делится своими знаниями и опытом, открывая перед учениками новые горизонты, развивает в нас самостоятельность и уверенность. Она - важный человек в моей жизни. Я чувствую себя счастливой и гордой от общения с таким преподавателем и наставником. Ее энтузиазм и преданность работе побуждают меня быть лучше.



Ольга ЧЕРНОЖУКОВА, 6 класс:



Для меня мой классный руководитель, **Инна Геннадьевна Жданова**, - самый лучший учитель в нашей школе. Она для нас является другом, помощником, наставником. Это учитель, горячо влюбленный в свое дело. **Инна Геннадьевна** творчески, с большим вниманием подходит к обучению подрастающего поколения. Она всегда готова поделиться своими знаниями и ответить на любые вопросы, которые у нас возникают. Кроме того, она не только преподает биологию и химию, но и делает это увлекательно и интересно. Благодаря ее педагогическому таланту, у меня появилась любовь к изучаемому предмету, а это очень важно для успешного обучения. Я уважаю своего учителя, потому что он проявляет внимание к каждому ученику, помогает решить сложности и преодолеть препятствия, с которыми мы сталкиваемся в школе и жизни. **Инна Геннадьевна** всегда поддерживает наши интересы и помогает видеть цель в том, что мы изучаем. Благодаря этому я верю в свои возможности и стремлюсь к достижению высоких результатов.

Благодаря этому я верю в свои возможности и стремлюсь к достижению высоких результатов.



ПОДВОДИМ ИТОГИ

Вели мама рядом

Ко Дню Матери редакция газеты «Авангард» объявила фотоконкурс, посвященный мамам. Он проходил на нашем официальном сайте <https://avangard-os.ru>, где можно было проголосовать за участников фотоконкурса.

По итогам конкурса определен победитель, набравший наибольшее количество голосов. Это фотография Надежды Кривопустенко и её дочерей Татьяны и Евгении, за которую проголосовали 449 человек. Победитель получает в подарок подписку на газету «Авангард» на 1-е полугодие 2024 года. Оформить её можно в редакции по адресу: ст.Обливская, ул.Ленина, 54, телефон: 8(86396) 22-5-76.

На странице этого выпуска «Авангарда» мы публикуем фотографии всех участников конкурса.

Благодарим наших читателей за активное участие в конкурсе и поздравляем всех мам Обливского и Советского районов с замечательным, теплым, всеми любимым праздником – Днем Матери!



Оксана Кудрявцева и Кира Джумалиева.



Мама Вера Михайловна Саранцева и её дочечки Маргарита и Юлия.



Наталья Черножукова и Вера Кречетова.



Екатерина Айталиева с сыновьями Евгением и Романом.



Любовь Межирицкая и дочь Виктория.



Семья Швеца: мама Мария и её дочери Валерия и Анастасия.



Мама Валентина Васильевна Валуйская с дочерьми Анной и Оксаной.



Елена Кудрявцева с дочками Ольгой и Оксаной.



Татьяна Масликова - счастливая мама с любимыми дочками Юлей и Леной.



На фото три мамы и три дочки! Главная мама - Надежда Кривопустенко и ее дочери Татьяна и Евгения. Сын Татьяны - Денис, дочь Евгении - Юлия.



Светлана Воронкова с детьми: Александрой, Марией, Николаем и Екатериной.



Мама Раиса Ивановна Шакирова и её дочки Любовь Золотовская и Елена Шакирова.



Мама Кристина Хорошилова с сыном Максимом.



Анна Турченик с дочерью Викторией Астраханцевой.



Надежда Корепанова с дочерью Валерией.



Наталья Боготопова с сыновьями Константином и Иваном и дочерью Викторией.



Семья Черновых: папа Василий, мама Анна, дочь Ангелина и сын Иван.



Валентина Цепелева и её сыночки Илья и Игнат.



Елена Тимошенко с сыновьями Никитой, Дмитрием, Александром и невесткой Яной.



Мама Патимат Ситникова с дочерью Кристиной.



Людмила Режко с сыном Константином.